

满洲里市法院以优质高效服务优化法治化营商环境

满洲里讯 为推动优化法治化营商环境工作向纵深发展,近日,呼伦贝尔市满洲里市人民法院召开 2021 年度优化营商环境工作部署会,对满洲里市人民法院优化法治化营商环境工作进行动员部署。

会上,该院党组书记、院长赵振锐传达了习近平总书记关于优化营商环境的重要指示精神和内蒙古自治区高级人民法院关于《内蒙古法院优化法治化营商环境具体措施(三十条)》,对内蒙古法院法治化营商环境司法评估指标体系进行了详细解读,并宣读了《满洲里市人民法院优化法治化营商环境实施细则》,对法院优化法治化营商环境工作进行安排部署。

会议要求,“法治是最好的营商环境”,司法服务保障优化营商环境,是人民法院义不容辞的政治责任。要有条不紊推进各项工作,按照学习准备阶段、组织实施阶段、总结验收阶段三个工作步骤开展相关工作,严格按照时间节点完成各项工作任务。要下足“绣花”真功夫,聚焦目标,全面发力,突出重点,精准施策,以更加优质高效的司法服务优化营商环境,努力营造公正、透明、可预期的法治化营商环境。

会议指出,全院干警要进一步提高政治站位,充分认识做好优化法治化营商环境工作的责任感和紧迫感,切实把思想和行动统一到中央、自治区、呼伦贝尔市、满洲里市党委和自治区高院、呼伦贝尔市中院关于优化

营商环境的决策部署上来。要强化责任担当,各部门负责人要统一思想认识,明确目标任务,坚持把优化营商环境工作作为重要政治任务来抓,切实提升优化营商环境的责任感和使命感,担当作为、务实重干,推动法院行动方案落地见效。要坚持问题导向,聚焦审判执行主业,围绕推进法治化营商环境工作中遇到的重点、难点问题,找准症结补齐短板,持续推进审判质效提升,确保营商环境各项指标任务落实落地。要树立服务思维,正确处理被动司法与构建亲清新型法商之间的关系,精准对标企业健康发展司法需求,清醒认识营商环境没有最好只有更好,优化营商环境只有进行时没有完成时。(李新影)

牢牢把握三个环节 深入推进教育整顿

经棚讯 近日,赤峰市克什克腾旗司法局召开全旗司法行政系统队伍教育整顿动员部署会。该旗司法局党组书记、局长敖特根吉日嘎拉就深入开展教育整顿作了动员部署讲话。

敖特根吉日嘎拉强调,开展教育整顿,要牢牢把握三个环节”的任务要求和律师、公证行业突出问题专项治理工作任务,确保教育整顿走深走实。要坚持学习教育先行,切实筑牢政治忠诚,大力提高司法政治“三力”。查纠问题环节是教育整顿工作的关键环节,是清除害群之马、整治顽瘴痼疾的落实环节,抓好这一环节至关重要,关系到教育整顿工作是否动真碰硬、触及要害、见到实效。积极构建常态长效机制,要紧紧围绕总结提升这一收官环节,重点做好深化问题整改、固化经验做法、推进建章立制等工作,以司法队伍的新面貌、司法事业的新发展庆祝建党 100 周年! (国森)

教育整顿进行时 专题党课强党心

隆兴昌讯 为扎实推进政法队伍教育整顿工作,近日,巴彦淖尔市五原县人民检察院党组书记、检察长苏虎结合检察工作实际,以《重温党史坚定信念、为民初心奉献检察》为题,为全体干警讲授专题党课。

苏虎指出,全院检察干警要坚决贯彻落实上级机关的工作要求,脚踏实地做好本职工作,遵守检察职业道德,树立高度的责任感和敬业精神,努力做到勤于学、笃于思、敏于行,不断提高自身素质和工作能力,增加工作的执行力,超前思考,积极作为,围绕中心工作,主动服务大局,努力让人民群众在每个案件中感受到公平正义。同时,要在服务保障高质量发展上抓出新成效,在服务人民群众上实现新突破,以时不我待的精神,苦干实干,努力创造检察工作新亮点,以整顿的新成效、检察队伍的新面貌、党和人民满意的新业绩庆祝建党 100 周年! (张小洁)

部署教育整顿 强化源头治理



额尔古纳讯 近日,呼伦贝尔市额尔古纳市人民法院召开队伍教育整顿动员部署会。会上,党组书记、院长尹正灵作了动员部署讲话。

尹正灵强调,要把握目标要求。坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平总书记关于加强政法队伍建设的指示精神和训词精神。要抓好

学习教育。通过举办专题讲座等方式,开展好政治教育、党史教育、警示教育、英模教育,突出政治性、警示性和持续性。要抓好查纠整改。强化自查自纠,组织查处、开展专项整治,在整治中补短板、强弱项、堵漏洞。要抓好总结提升,深入推进源头治理,及时总结查纠整改环节工作成效,巩固和拓展教育整顿成果。(吴楠)

开展队伍教育整顿 确保达到预期效果

阿木古郎讯 近日,呼伦贝尔市新巴尔虎左旗人民法院召开队伍教育整顿动员部署会,深入贯彻习近平总书记关于加强政法队伍建设的指示精神和训词精神,认真落实党中央、自治区、呼伦贝尔市委、新巴尔虎左旗委和上级法院政法队伍教育整顿动员部署会议精神。

会议强调,要进一步加强党对法院工作的绝对领导,强化政治统领,教育引导干警增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。要坚持在“四项任务”上下真功夫,全力抓好“三个环节”工作任务,以学习教育为先导,以查纠问题为关键,深入查找问题所在,深入分析问题根源,明确整改措施,落实整改责任,逐项整改到位。要紧密结合工作实际,创新工作举措,突出抓好与党史专题教育、弘扬英模精神、履职尽责等工作的结合,确保教育整顿实现预期目标,达到效果。(额纳日乐)

接受上级督察指导

扎赉诺尔讯 日前,呼伦贝尔市扎赉诺尔区委政法委副书记黄义吾一行,前往扎赉诺尔区人民法院督察指导优化法治化营商环境整改工作。

黄义吾一行通过实地查看,了解优化营商环境整改实际情况,认真询问了涉企矛盾纠纷化解、涉企执行案件、涉诉信访等工作进展情况。同时,通过查阅资料、查看

着力优化营商环境

整改台账等方式检查整改落实,对扎赉诺尔区人民法院在优化法治化营商环境工作和涉法涉诉领域方面的做法表示肯定。

在如何进一步提高法治化营商环境实效方面,黄义吾指出,继续加大法治化营商环境整改工作推动力度,在制度落实上下功夫,坚持涉企案件审慎原则,强化执行甄别,营造诚实守信的营商环境。(薛雨)

海铁运输法院:党史学习教育推行“3+6”模式

呼伦贝尔讯 海拉尔铁路运输法院党支部将党史学习教育与实际工作相结合,推行“3+6”模式,不断创新党史学习教育方式方法。“选英雄、学英雄、做英雄”三个方式,达到树立一个榜样、传承一种精神、培养一种情怀、坚定一个信念、提升一种境界、实现一个目标的“六个一”效果。

“选英雄”。以部门为单位,认领一位英雄人物,以榜样的力量为引领,照亮初心使

命。“学英雄”。通过学习、交流、研讨、宣讲,凝练认领英雄的先进事迹和精神,学习英雄人物不畏艰难的担当精神,敢为人先的实干精神。“做英雄”。选树先进典型,营造全院践行英雄、争做英雄的浓厚氛围,真正将英雄精神融入到灵魂、血脉之中,把学习党史同总结经验、对照现实、推动工作、解决实际问题结合起来,在各自的工作岗位上履职尽责,创造工作实绩。(赵金玲)

启动诉裁调联动机制

巴彦浩特讯 近日,阿拉善盟阿左旗人民法院与该旗总工会成功化解一起残疾人劳务纠纷。

陈某某及妻子均为言语残疾人,低保户,2016年,陈某某在某企业从事临时性劳务工作,后企业因经营管理不善倒闭,拖欠了陈某某劳务费 15000 余元至今。2021 年初,作为融合党建共建单位,阿左旗法院党员在该社区入户走访过程中,了解到陈某某的情况和诉求后,立即开展法律援助工作,与旗总工会启动了诉裁调联动机制,通

保障劳动者合法权益

过多部门联合调解,企业负责人最终同意以实物抵偿方式支付陈某某劳务费,双方当事人遂达成和解协议。

近年来,阿左旗法院积极践行“枫桥经验”,建立完善“一站式”矛盾纠纷预防化解综合服务平台,加强与旗总工会的诉裁调联动工作,在诉讼服务中心建立劳动争议诉调工作室,加大对劳动争议纠纷化解力度,不仅有效推进了法院多元解纷机制建设,更有力地维护了劳动者和弱势群体的合法权益。(刘志刚)

狠抓党风廉政建设 确保队伍政治方向

赤峰讯 近日,为全面贯彻落实赤峰市司法行政会议精神,赤峰市元宝山区司法局召开了 2021 年度司法行政暨党风廉政建设工作会议。会上,对 12 个司法所上年度考核结果、人民调解案例和信息报送情况进行了通报,对全系统党风廉政建设进行了安排部署。

该局党组书记、局长于力对全系统 2020 年度各项司法行政工作进行了全面总结,并提出要在 2021 年重点抓好几项工作:要持续推进依法治理工作,提高行政执法规范化水平;要创新普法载体,营造全民守法氛围;要加强特殊人群管控,确保监管安全;要提高公共法律服务水平,搭建便民服务平台;要强化司法队伍建设,促进素质能力提升;要加强对党的建设,夯实基层党组织。

于力强调,2021 年,要扎实开展好党史学习教育活动,做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,学党史、悟思想、办实事、开新局;扎实开展司法队伍教育整顿,切实将政治建设、思想建设、组织建设、作风建设、纪律建设贯穿其中,发扬自我革命精神,全面正风肃纪,加强革命化、正规化、专业化、职业化建设,为推进“平安宝山”“法治宝山”建设提供坚强组织保证。(张志伟)

开展环境治理活动 加大生态保护力度

天山讯 为认真贯彻创新、协调、绿色、开放、共享的新发展理念,近日,赤峰市阿鲁科尔沁旗举行了“全旗水资源、森林草原生态、环境保护治理普法活动”启动仪式。

该旗副旗长、公安局局长国东兴在启动仪式上表示,2021 年,是阿鲁科尔沁旗确立的“生态立旗,科技兴旗,品牌强旗”总体发展战略全面实施之年,旗政府在全旗范围内开展以“节约利用水资源,保护森林草原生态,改善自然环境,建设宜居阿旗”为主题的水资源、森林草原生态和环境保护治理普法活动,各苏木乡镇、旗直各有关部门要落实一把手负责制,认真统筹人、财、物等资源,建立专人负责、齐抓共管的工作机制,落实“谁执法谁普法”责任制,将活动开展好,务求实效。

仪式上,旗法治乌兰牧骑专业团队以及旗法治乌兰牧骑民间艺术团表演的法治文艺节目,直观地传递“生态优先、绿色发展”生态发展理念,赢得了观众阵阵掌声。同时,普法志愿者和普法宣传员 40 余人,向广大群众介绍和解答了当前的水资源、水环境、水生态等问题。据统计,此次活动共摆放展板 18 块,悬挂条幅 30 余条,现场发放各类普法书籍 2000 余册,各类宣传单 3000 余份,普法宣传纪念品 500 余份,现场接待群众免费法律咨询 60 余人次。(模日根)

